

Решаем. Делаем!

По динамике развития за последние два года Ярославская область опережает многие другие субъекты Федерации. Устойчивый рост отмечается в различных сферах. Прямой диалог власти и общества позволил выявить проблемы региона и найти пути их решения. Они сформулированы в губернаторской стратегии «10 точек роста». Ее реализация уже сегодня показывает, что вектор развития задан верно. Ярославская область сумела сохранить все лучшее, не растерять свою идентичность и при этом успешно применяет на практике опыт передовых регионов.



Работы по проекту «Решаем вместе» в самом большом дворе Ярославля на Труфанова, 29.

Инвестируем в здоровье

Одна из главных точек роста в регионе — здравоохранение. За последние два года на капремонт больниц и поликлиник было направлено около 150 миллионов рублей. Для сравнения: раньше в этой строке расходов стояли нули. Теперь участковые врачи, правда, пока еще не во всех больницах, и узкие специалисты принимают пациентов в уютных кабинетах. На высокий уровень поставлена диагностика — эндоскопическая, ультразвуковая, лабораторная. В 2017 году из резервного фонда Президента России на приобретение лечебно-диагностического оборудования для пяти медицинских организаций было выделено более 90 миллионов рублей. За счет средств Федерации удалось обновить парк машин «скорой помощи»: в регион поступило 24 единицы техники, в том числе реанимобили. Кроме того, область получила 60 миллионов рублей из резервного фонда Правительства РФ для приобретения семи передвижных фельдшерско-акушерских пунктов и двух передвижных флюорографов для муниципальных районов.

Началось строительство хирургического корпуса онкобольницы.

— Проект получил поддержку на федеральном уровне, — отметил глава региона Дмитрий Миронов. — Размер субсидии — 800 миллионов рублей, 200 из них область получит уже в этом году. Задача — выявлять рак на ранней стадии, когда он еще поддается лечению.

Ожидается, что к 2021 году будет введено в эксплуатацию 12-этажное здание с 12 операционными, отделениями реанимации и интенсивной те-

рапии, торакальным, абдоминальным хирургии, маммологическим и гинекологическим.

Сегодня в 18 больницах и поликлиниках области внедрен пилотный проект «Бережливая поликлиника». Его задача — совершенствование механизмов оказания медицинской помощи, избавление от очередей в регистратуры и к специалистам. По экспертным данным, показатель удовлетворенности населения медицинской помощью во взрослых поликлиниках уже вырос на 15,5 процента, а в детских — на 39,1.

В прошлом году по инициативе губернатора в регионе был запущен проект «Мобильная медицина». В течение месяца благодаря работе мобильного отряда Федерального медико-биологического агентства почти 7 тысяч жителей отдаленных районов области получили высококвалифицированную медицинскую помощь.

«Газпром»: перезагрузка

Продолжается газификация районов. После долгого перерыва благодаря договоренностям губернатора Дмитрия Миронова и председателя правления компании «Газпром» Алексея Миллера газовики возобновили инвестиции в регион. До 2021 года планируется вложить два миллиарда рублей, построив на территории области 15 межпоселковых газопроводов протяженностью более 400 километров.

— В этом году «Газпром» ведет строительство газопроводов в Переславском и Ростовском районах, во втором полугодии планируется начать строительство газопроводов в Ростовском, Ярославском, Рыбинском и Мышкинском районах, — отметил Дмитрий Миро-

нов. — Идет проектирование еще 10 газопроводов.

Правительство области взяло на себя обязательства по строительству не менее 186 километров внутрипоселковых сетей, 46 котельных и подготовке более чем 7 тысяч домовладений к приему газа. Если в 2013 — 2017 годах на эти цели было затрачено 150 миллионов рублей, то только в 2018-м планируется направить 250 миллионов.

Кроме того, возобновлена программа «Газпром — детям». В нее включено 25 объектов. 20 пришкольных стадионов построено в 2017 году, на трех многофункциональных ФОКах из пяти уже начались работы. Один из них, во Фрунзенском районе Ярославля, будет адаптирован для инвалидов. Еще четыре появятся в Дзержинском районе областного центра, в Угличе, Переславле и поселке Семibrатово Ростовского района.

Долгострой исчезают

В прошлом году на территории области было введено в эксплуатацию более 750 тысяч кв. м жилья. По этому показателю регион занял 8-е место в ЦФО. Начала радикально решаться проблема обманутых дольщиков. За счет инициированных губернатором Дмитрием Мироновым изменений в региональном законодательстве удалось найти инвесторов для завершения долгостроев.

— Принят региональный закон, предусматривающий меры поддержки тех, кто берет на себя достройку проблемных объектов, — сказал Дмитрий Миронов. — Только в прошлом году застройщики ввели в эксплуатацию 16 жилых домов, строительство которых было заморожено. Для сравнения:

в предыдущие периоды ежегодно вводилось 1 — 2 дома.

Ключи от новых квартир уже получили 1300 участников долевого строительства. В Тутаевском районе вопрос обманутых дольщиков на сегодняшний день полностью решен. До конца 2018 года потеряют статус долгостроев еще 14 проблемных многоэтажек, одна из которых, на проспекте Машиностроителей в Ярославле, уже введена в эксплуатацию. Достаиваются дома в поселке Кузнециха Ярославского района.

Успех ярославских властей в решении проблемы обманутых дольщиков отметили и на прямой линии с Президентом Владимиром Путиным. Область была отмечена в числе субъектов России, где данный вопрос решается наиболее эффективно.

Инициатива — реализуема!

Второй год подряд ярославцы по всей области участвуют в проекте «Решаем вместе!», инициированном губернатором Дмитрием Мироновым. Жители вовлекаются в процесс на всех этапах — от отбора объектов до приемки выполненных работ. Инициатива главы региона показала, что у граждан и власти есть желание вместе решать социально важные вопросы. В прошлом году по программе в порядок приведено более 500 объектов: детские сады, дома культуры, спортивные площадки, парки и скверы, дворы.

— Этот проект помог выстроить диалог с жителями, — отметил Дмитрий Миронов. — Люди поверили, что власть их слышит. Для сравнения: в прошлом году в общественном обсуждении приняли участие около 50 тысяч граждан. А в 2018 году общее

количество проголосовавших за объекты благоустройства составило уже 380 тысяч человек.

В 2018 году финансирование программы увеличено до 680 миллионов рублей. Планируется благоустройство 138 дворовых и общественных территорий, 19 учреждений культуры, двух парков — в Тутаеве и Угличе. 287 объектов включено по направлению «Поддержка местных инициатив». Строительные работы идут полным ходом во всех муниципальных районах. Переславский молодежный центр уже переехал в новые помещения, в поселке Красный Бор Ярославского района отремонтировали библиотеку. В Ярославле готовятся к сдаче 20 дворов, вокруг ряда школ устанавливают ограждения. В Гаврилов-Яме завершен первый этап благоустройства старейшего в России стадиона. В поселке Семibrатово Ростовского района построена спортивная площадка, в Рыбинске устанавливают хоккейную коробку. В поселке Сосновый Угличского района продолжается капитальный ремонт здания сельского клуба. В Любиме начался ремонт набережной реки Обноры.

При этом подрядчики знают, что все объекты находятся под пристальным вниманием не только контролирующих организаций, но и общественности. Местным жителям необходимо бдительно следить за выполнением работ. В случае выявления недоделок обращаться в проектный офис по телефону 8 (4852) 333-447 или по электронной почте ymeste76@bk.ru.

Сельскохозяйственные успехи

АПК — важнейшая сфера экономики. Она обеспечивает продоволь-

ственную безопасность региона и формирует рынок труда людей, живущих вне крупных населенных пунктов. Изучив прежние состояние отрасли, новая команда губернатора Дмитрия Миронова сфокусировала внимание на эффективном использовании земель и привлечении инвесторов. Весной прошлого года был принят закон Ярославской области, который позволил начать передачу неиспользуемых участков земли в аренду без торгов для реализации масштабных проектов.

Итогом стал небывалый рост инвестиций в аграрный сектор. За последние два года их объем составил более 40 миллиардов рублей. Сегодня реализуется более 50 инвестиционных проектов. К 2025 году они позволят создать 750 рабочих мест, а объем налогов в областной консолидированный бюджет возрастет почти на полмиллиарда рублей. После долгого перерыва регион вновь заявил о своих сельскохозяйственных успехах на российской агропромышленной выставке «Золотая осень».

Ярославцы одними из первых в стране начали реализовывать инвестпроекты в сфере АПК в рамках формирования кластеров: сырного, картофельного, рыбного.

— Мы выделяем несколько приоритетных направлений АПК: развитие молочного и мясного скотоводства, сохранение уникальной ярославской породы коров, овощеводство, — подчеркнул Дмитрий Миронов. — Одно из самых перспективных — производство органической продукции. Это молоко, а также мраморная говядина и баранина. Здесь последние несколько лет область является лидером. Все направления при государственной поддержке станут драйверами развития АПК региона в ближайшее время.

На 1 января 2016 года общая площадь земель сельскохозяйственного назначения не превышала третьей части фонда области. Глава региона дал поручение вспахать не менее 40 тысяч гектаров заброшенных земель. В 2017 году задачу удалось перевыполнить — в оборот возвращено свыше 45 тысяч гектаров пашни, пастбищ и сенокосов. В нынешнем году это даст прибавку в производстве зерновых и кормовых культур, картофеля, овощей и продукции животноводства.